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VERBALE n.335 

L’anno 2023, il giorno 15 del mese di febbraio, alle ore 15,00, si è riunito nell’aula “PES” il Consiglio di Istituto 
per deliberare sui seguenti punti all’o.d.g. 

1. Programma Annuale a.f. 2023 
2. Autorizzazione del limite di Fondo economale per il DSGA a.f. 2023 
3. Ratifica Convenzioni 
4. Regolamento per Viaggi di istruzione, uscite e visite guidate 2022-23 

 
Risultano presenti/assenti i Consiglieri come dal seguente prospetto  

 
 

n. COMPONENTE COGNOME NOME Presente  Assente 

1 Dirigente Scolastico Pezza Giuseppe X  

2 Docente Basile Emilio X  

3 Docente Caiazza Raimondo X  

4 Docente D’Auria Fiorenzo X  

5 Docente Di Girolamo Giuliano X  

6 Docente Giangrande Raimondo  X 

7 Docente Mallardo Maria Grazia X  

8 Docente Papa Virgilio X  

9 Docente Tufari  Luca X  

10 A.T.A. Abate Domenico X  

11 A.T.A. Cirino Anna Dora X  

12 Genitore   Castellone Maria X  

13 Genitore   Di Gennaro Salvatore  X 

14 Genitore   Fontanella Olimpia  X 

15 Genitore   Visconti Daniela  X 

16 Studente  De Rosa Giuseppe X  

17 Studente  Liguori Lorenzo  X 

18 Studente  Palma Luigi  X 

19 Studente  Santonicola Emanuele X  

 
Il Presidente Castellone, constatata la presenza di n. 13 consiglieri su 19 in carica (n° 6 consiglieri assenti 
giustificati), dichiara regolarmente costituita l’assemblea, apre la seduta e invita a fungere da segretario 
della riunione il prof. L. Tufari, che accetta. 
Il DS chiede al Presidente quindi la possibilità di cominciare la discussione all’o. del giorno, per la quale 
ricorda che tutto il materiale utile alle deliberazioni è stato comunicato in tempo utile in allegato alla 
convocazione. 
 

1. Programma Annuale a.f. 2023 
 
Il Presidente cede la parola al D.S. che, con riferimento al documento allegato alla convocazione (ALL.1), 
chiede ai presenti eventuali interventi per chiarimenti o richieste. Il consigliere Basile chiede di utilizzare, in 
tutto o in parte, la somma allocata alla voce Z01, al fine di finanziare eventuali attività d’Istituto.  Interviene 
il DSGA per spiegare che tale somma risulta da finanziamenti vincolati derivanti dai passati Programmi, per 
cui non possono essere utilizzati diversamente. il Presidente propone di votare e il Consiglio delibera 
all’unanimità, con voto palesemente espresso di 13 consiglieri su 13 presenti il Programma Annuale a.f. 
2023 come presentato dal DS e dal DSGA (ALL.1, Relazione e mod. A, B, C, D, E)  (Del. n. 1/23) 
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2. Autorizzazione del limite di Fondo economale per il DSGA a.f. 2023 

 
Il Presidente cede la parola al DSGA, che propone in € 3.000,00 l’importo complessivo del Fondo economale 
a lui autorizzato per gli scopi previsti dalla norma e in € 250,00 il limite per singola spesa, chiarendone lo 
scopo. Il Consiglio delibera a maggioranza, con voto favorevole palesemente espresso di 12 consiglieri su 13 
presenti (contrario D’Auria), quanto richiesto dal DSGA (Del. n. 2/23) 
 

3. Ratifica Convenzioni 
Il Presidente cede la parola al DS che, con riferimento ai documenti allegati alla convocazione, ne chiede la 
ratifica illustrandone brevemente i contenuti. Il Consiglio, sentito il D.S., delibera all’unanimità, con voto 
favorevole palesemente espresso di 13 consiglieri su 13 presenti, la ratifica delle Convenzioni in discussione 
(ALL.TI 3) (Del. n. 3/23) 
 
Alle ore 16,00, il Consigliere Mallardo Maria Grazia lascia la riunione per motivi personali. 
 

4. Regolamento per Viaggi di istruzione, uscite e visite guidate 2022-23 
 

Il Presidente cede la parola al D.S. che, con riferimento al documento allegato alla convocazione, chiede ai 
presenti eventuali interventi per chiarimenti o critiche. Il consigliere Basile interviene dichiarandosi 
contrario all’adozione di un regolamento in materia di Viaggi, visite e uscite didattiche, in quanto le norme 
che regolano tali attività sono già esistenti e il regolamento comporta una restrizione delle stesse. 
Interviene il DS che spiega l’importanza di avere un regolamento, come da legge sull’autonomia delle 
scuole e come da L.107/2015 in tema di approvazione del PTOF da parte del Consiglio d’Istituto, 
analogamente ad altri regolamenti (di disciplina, negoziale, per gli incarichi individuali) che pur citando 
norme generali sono poi oggetto di integrazioni/restrizioni a cura della singola scuola. Il Consiglio, sentiti i 
due consiglieri, delibera a maggioranza, con voto favorevole palesemente espresso di 10 consiglieri su 12 
presenti (contrari Basile e De Rosa), il Regolamento allegato alla convocazione (ALL. 4)  (Del. n. 4/23) 
 
 
Alle ore 16.30, non essendovi più argomenti all’o.d.g. da discutere e/o deliberare, il Presidente dichiara 
tolta la seduta. Il presente verbale, redatto con l’ausilio di supporto informatico, contenendone la 
verbalizzazione entro il limite strettamente indispensabile ai sensi dell’art.10 comma 2 del CCNL/Comparto 
scuola del 26/05/1999, viene letto, confermato e sottoscritto dal presidente e dal segretario della riunione 
e sarà inserito al sito web dell’istituto per la necessaria pubblicizzazione.   

 
 
            Firmato, IL SEGRETARIO                                                                             Firmato, IL PRESIDENTE 
                   Luca Tufari                                                                                                     Maria Castellone 
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